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spingere queste proposte*, ma io la scongiuro e g 
scongiuro la Commissione, che verrà incaricata di 
riferire, di evitare temporeggiamenti, che fareb-
bero perdere un tempo prezioso per l'attuazione 
e potrebbero generare gravi responsabilità che, 
per conto mio, dichiaro nettamente non oserei di 
assumere. 

La Camera farà opera provvida se discuterà 
queste leggi abbastanza in tempo perchè, qualora 
vengano da essa approvate, possa anche il Senato 
discuterle prima delle vacanze estive; giacche in 
tal modo si porrà in grado il ministro della guerra 
di mettere in atto prima della fine dell'anno i 
provvedimenti più importanti cui ho accennato, i 
quali varranno realmente a rendere il nostro eser-
cito più forte di quello che ora non sia. Io confido 
che la Camera, compresa della situazione, non 
vorrà negarmi quello che io ad essa chiedo; e me 
ne affida quel sentimento di patriottismo che non 
fu mai invano invocato dalla Camera italiana 
ogni qual volta si tratta degli interessi dell'eser-
cito, che sono i più alti interessi della patria. ( Vive 
approvazioni). 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di cinque disegni di 
legge, per 

1° Modificazioni alla legge sull'ordinamento 
del regio esercito e dei servizi dipendenti dal-
l'amministrazione della guerra; 

2° Modificazioni alla legge sugli stipendi ed agli 
assegni fissi degli ufficiali ed impiegati del regio 
esercito; 

3° Modificazioni alla legge per la circoscri-
zione territoriale militare del regno; 

4° Spese straordinarie militari per acquisto 
di cavalli per il regio esercito; 

5° Nuove spese straordinarie militari (approv-
vigionamenti di mobilitazione) per provviste di 
vestiario. 

L'onorevole ministro chiede che i primi quattro 
di questi disegni di legge siano deferiti all'esame 
di una unica Commissione. 

Se non vi sono osservazioni in contrario si 
intenderà approvata la proposta dell' onorevole 
ministro della guerra. 

(E approvata). 

Inoltre l'onorevole ministro ha pregato la Camera 
di dichiarare d'urgenza tutti e cinque questi dise-
gni di legge. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, sa-
ranno dichiarati d'urgenza. 

{L'urgenza è ammessa). 

Annunzio dì interpellanze e di i f t e r o g a z i o n i . 

Presidente. Essendo presenti gli onorevoli mi-
nistri delle finanze e di grazia e giustizia, li pre-
gherei di voler dichiarare se e quando intendano 
di rispondere alla domanda di interpellanza del-
l'onorevole Antonio Rinaldi, stata da me annun-
ziata nell'ultima seduta della Camera. 

La rileggo: 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare gli ono-
revoli ministri di grazia e giustizia e delle finanze 
sugli intendimenti del Governo per una riforma 
delle Conservatorie delle ipoteche, nel senso di 
rendere governativi gli impiegati, e richiamare 
allo Stato gli emolumenti e i diritti di nota. „ 

ZanardeSlj, ministro di grazia e giustizia. Sic-
come l'onorevole Rinaldi ha dichiarato che svol-
gerebbe volentieri questa sua interrogazione nella 
seduta di domani, così ne accettiamo volentieri 
per domani lo svolgimento. 

Presidente. Allora, non sorgendo opposizioni, 
s'intenderà stabilito lo svolgimento della inter-
pellanza dell'onorevole Rinaldi pel principio della 
seduta. 

Consente, onorevole Rinaldi? 
Rinaldi. Consento. 
( Così è stabilito). 

Presidente. Debbo ora comunicare alla Camera 
due domande di interrogazione che sono perve-
nute alla Presidenza in questi giorni di intervallo 
nelle sedute. 

La prima è la seguente: 

u II sottoscritto chiede di interrogare il mini-
stro di agricoltura industria e commercio sui 
provvedimenti che intende prendere il Governo 
per impedire la vendita del pane ad un prezzo 
di monopolio. 

u Guicciardini. „ 

Onorevole ministro di agricoltura industria e 
commercio, la prego di dichiarare se e quando 
intenda di rispondere a questa interrogazione. 

Grimaldi, ministro d'agricoltura e commercio. 
Pregherei l'onorevole interrogante e la Camera 
di stabilire il giorno di domani per lo svolgi-
mento di questa interrogazione. 

Presidente. Consente, onorevole Guicciardini? 
Guicciardini. Consento. 
(Così è stabilito). 

Presidente. L'altra interrogazione è rivolta al-
I l'onorevole ministro dei lavori pubblici dagli ono-


